

大雪天“菜篮子”拎得稳不稳

南京市场供应充足,部分叶菜类品种价格小幅上涨

“

2月7日,春节后上班第一天,南京迎来大雪,“菜篮子”供应情况如何,市民会不会遭遇“买菜难”?7日上午,现代快报记者走访农贸市场发现,目前多家农贸市场的肉蛋菜等主副食品供应充足,价格未出现明显上涨,供应方面市民无需担心。记者同时从南京农副产品物流中心(简称“众彩市场”)获悉,受到下雪、运输等因素综合影响,部分叶菜类品种价格出现小幅上涨。

现代快报+记者 邱骅悦 卢河燕 文/摄

集贸市场 雪虽然大,但不用担心买菜难

7日上午11点,漫天飞舞的大雪没有丝毫减弱的势头。在进香河集贸市场,记者还没进门,就看到多名工作人员正在市场门前挥舞扫帚,清除路面积雪。

走进市场内,买菜的顾客并不多。市民曹先生家里来了客人,他冒着大雪来到市场买了一条鱼、一只鸭,准备回家一个清蒸、一个红烧,两道荤菜花了不到50元。“总体感觉没有太大涨幅,跟

年前的菜价差不多。”曹先生告诉记者,除了鱼和鸭以外,他还买了一些绿叶菜,菜价略有上涨,但可以接受。

“我们还是跟年前一样(的价格)卖的,不然卖贵了没人来买。”猪肉摊主刘大姐说,她售卖的都是刚运来的新鲜猪肉,虽然受雨雪天气影响,进价有所上涨,但她并未涨价。

“我们从前天的天气预报就了解到,最近两天可能有雨雪,所以提前告知市

场内的商户做好应对准备,提前储备好货货源。”进香河集贸市场相关负责人表示,由于商户准备充分,当天菜市场内肉蛋菜等主副食品货源充足,只要市民来,就能买到想要的菜,不会遇到“买菜难”“一菜难求”等情况。

该负责人还告诉现代快报记者,虽然下雪,但并未出现菜价明显上涨的情况。以猪肉为例,7日当天,进香河集贸市场内的猪腿肉统一售价为16元一斤,与春节前的价格一致。而部分蔬菜,如番茄、黄瓜等,相较年前的价格甚至还略有下降。

进香河集贸市场管理员樊春翔表示,如果大雪持续,部分农产品运输可能会受到影响,接下来几天部分蔬菜价格可能会有所上涨。在相府营农贸市场,经营蔬菜摊位的马大姐说,摊位上的蔬菜都是她凌晨1点从众彩市场批发来的,青菜的进货价较春节前涨了0.5元,“接下来‘叶子菜’可能会涨价,根据以往经验,只要雪一停就好了。”



进香河集贸市场货源充足,各类品种琳琅满目

批发市场 “菜篮子”货足价稳,储备菜充足

7日下午,现代快报记者从众彩市场了解到,根据最新监测的数据,南京蔬菜到货量充足,供应方面市民无需担心。受到下雪、运输等因素综合影响,部分叶菜类品种价格出现小幅上涨。

天空飘着雪花,众彩市场依旧正常经营,商户们忙碌地卸车、装车。“只要市民采购需要,商超、酒店供货需要,我们就不休息。”蔬菜批发大户孙永超说,过年到现在,冬季蔬菜储备量和地头蔬菜的备货量都比较充足,即使下雪也是正常供应,对价格没有什么影响。

“现在仍然处于春节期间,蔬

菜的到货量大大满足市场需求,目前是供大于求的状态。”众彩市场蔬菜保供小组成员周军表示,今年过年众彩依旧不闭市,节前一周为了应对雨雪,蔬菜的进场量比往常多了5000多吨。另外,现在南京在库在田都有储备,在有土豆、大白菜、西兰花、茭白等3000多吨蔬菜。在田菜有1万吨,以叶菜类为主,品种主要有青菜、芹菜、芦笋、四季豆等20多种。1.3万吨储备菜可以满足南京市场5~7天的蔬菜供应量,市民不用担心买不到菜。

“价格方面,目前土豆、萝卜

等客菜的批发价格比较平稳,矮脚黄、菠菜等本地蔬菜的价格出现了小幅上涨。”周军说,从7日上午巡查的情况来看,菠菜每斤从3元涨到3.4元,矮脚黄每斤从0.8元涨到1.2元左右。如果雨雪量一直比较大且持续时间长的话,那么本地蔬菜价格将出现明显波动。他告诉记者,众彩市场建立了24小时值班制度,蔬菜保供小组时刻关注天气变化,同时做好市场内交易监测,为商户提供产销信息,确保“菜篮子”不断档。



众彩市场内的商户们忙碌地卸车、装车



扬州市东关街道琼花观社区送上爱心午餐 江苏省民政厅供图

困难群众过得好不好 全省民政部门“闻雪而动”加强保障工作

快报讯(记者 徐苏宁)2月7日江苏雨雪升级,省内大部分地区有中到大雪,局部暴雪,气温明显下降。江苏各级民政部门“闻雪而动”,积极应对,加强困难群众保障工作。

大雪天气,镇江市京口区社区工作人员上门走访空巢老人,了解生活上是否存在困难,并及时帮他们清除雨篷与院内的积雪,防止意外发生。句容市郭庄镇民政为民小分队志愿者们冒着风雪进村入户,为困难群众送去御寒物资。南通海安南莫镇朱楼村积极开展困难群众走访活动,对困难群众住房、用电、用火和取暖安全开展拉网式排查。扬州市东关街道琼花观社区在做好道路街区扫雪融冰的同时,心系辖区困难群众和独居老人们的生活,第一时间组织社区工作人员上门走访慰问,询问老人们的身体状况,并送上暖心午餐。确保流浪乞讨人员生命安全,泰州市救助管理机构立即启动低温雨雪天气应急预案,在“寒冬送温暖”专项行动

的基础上,加大街头主动巡查救助力度,对重点区域进行巡查救助。

为应对雨雪天气,保障困难群众和民政服务对象正常生活,省民政厅下发了《关于做好应对雨雪天气加强困难群众保障工作的紧急通知》(以下简称《通知》),做出具体部署。《通知》要求加大流浪乞讨人员救助力度。各地持续开展以公安部门为主、城市管理部门协作、民政部门配合的街面协同巡查,尤其要加大对废弃拆迁房屋、废弃施工工地、工棚、桥梁、涵洞、车站、城乡接合部等流浪乞讨人员可能露宿区域的巡查力度,确保流浪乞讨人员能够第一时间被发现、被救助。劝导生活无着的流浪乞讨人员进站接受救助,对不愿进站接受救助的人员要提供饮食、衣被等服务,密切关注其动向,做好受助人员的医疗救治、返乡救助和临时安置工作,确保不发生冻饿死伤等极端事件。

《通知》明确要全面排查散居民政服务对象。各地将对辖区内城乡低保对象、分散供养特困人员、空巢孤寡独居老人、散居孤儿、农村留守儿童、事实无人抚养儿童、困境儿童等民政服务对象开展入户排查,上门走访,逐户落实住房、用电等安全检查,及时排除隐患。

用电量激增,电力供应足不足 南京供电多措并举保障电网安全稳定运行

快报讯(通讯员 王邹红 记者 徐红艳)暴雪来袭,用电量飙升,对电网安全稳定运行也带来一定压力。截至7日17:01,南京电网调度用电负荷最高达1028.85万千瓦。为应对本轮雨雪降温天气,南京供电公司已启动预警响应,多措并举保障全市电力安全可靠供应。

南京供电公司密切跟踪天气变化,加强电网负荷预测,开展电网薄弱环节危险点分析和事故预想,科学制定电网运行保障方案,提升应急处理能力。同时,启用应急指挥中心,市县范围内互联互通保障,重点保障民生和公共事业正常用电。

对于重要区域、重要输电通道、重载线路和重载设备,电力调度人员强化分析与监视,灵活调整电网运行方式,运维检修人员进一步加大巡视力度,监测覆冰情况,充分运用电缆监控平台、输电智慧运维系统以及带电检测、在线监测设备、智能巡检机器人等技术,确保在第一时间发现并消除安全隐患。当天,共完成线路巡视630公里,巡视变电站63座,配电变压器591台,累计消除隐患25处。

同时,该公司网格化部署应急抢修点,做好人员、物资和应急车辆安排,工作人员24小时值班待命,确保及时有效处置各类突发事件。目前已在全部署应急抢修人员680余人、车辆130辆、应急发电机46台。



供电部门雪天特巡 通讯员供图

当天中午11时20分,南京溧水区附近因大雪积压发生树木枝杈倾斜,触碰到0.4千伏县前新村支线2号杆引线,导致县前新村小区内两栋居民楼失电。冒着降雪,抢修人员于10分钟内赶到现场排查,在做好安全措施后立即清理线路附近树枝,并登杆更换引线、金具等设备,仅40分钟就完成抢修、恢复供电。